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Procès-Verbal de la réunion de l’Association des Parents d’Élèves (APÉ) 

de l’École André-Piolat du mercredi 21 avril 2010 à 19h00 

1. Bienvenue 
Les personnes présentes à la réunion sont :  

1. Denis Roux 
2. Michel Dubreuil 
3. Shahla Moodad 
4. Gillian Vandermeirsch 
5. Louis Roux 
6. Carole Watkins  
7. François Landry 
8. Claude Germain 

9. Malika Hamchaoui 
10. Francine LeBlanc 
11. Sophie Babeanu 
12. Pascale Couton 
13. Marie-Noëlle Pasquet 
14. Faly Basse 
15. Ange Bourangon 

2. Adoption de l’ordre du jour 

2.1. Les changements suivants ont été proposés : 
2.1.1. Rajout du point « Cabane à sucre » sous le rubrique « Activités de l’APÉ » 
2.1.2. Francine LeBlanc est venue parlé du projet de commandes électroniques pour 

les repas chaud (rajout sous le rubrique « Varia ») 
2.1.3. Les entraineurs du « Faly Academy Soccer » sont venus présenté leur projet de 

camps de soccer  (rajout sous le rubrique « Varia ») 
2.1.4. Marie-Noëlle Pasquet et Pascale Couton présenteront le bilan financier de la 

vidéothèque (rajout sous le rubrique « Varia ») 
2.1.5. Il a été proposé que le rubrique « Varias » soit présenté en premier, après 

l’adoption de l’ordre du jour 
Résolution 2009/10-17 

Adoption de l’Ordre du Jour de la réunion du 21 avril 2010, tel qu’amendé ci-dessus, a été 
proposée par Marie-Noëlle Pasquet et appuyée par Michel Dubreuil. Adoptée. 
3. Varia 

3.1. « Faly Academy Soccer » 
Faly Basse & Ange Bourangon ont fondé une académie de football européen, le « Faly 
academy soccer » (voir document ci-joint) ici à Vancouver. Actuellement ils offrent des camps 
de soccer après l’école à l’ÉFIV, et ils aimeront proposer le même service, entièrement en 
français, aux élèves de l’École André-Piolat, avec l’appui de l’APÉ. Ils proposent des cours 
après l’école, du lundi au vendredi, d’à peu près 2h (entre 15h à 17h30 - à ce sujet, Mme 
Carole note que le terrain est géré par la ville de Vancouver Nord à partir de 17h). Les enfants, 
garçons et filles, seront accueillis à partir de 3 ans, et seront repartis dans les groupes d’âge 
appropriés. Selon leur formule, les enfants auront la possibilité de venir s’entraîner deux jours 
par semaine, pour un coût d’à peu près $300/trimestre (sept à déc.). Ils auront besoin du 
gymnase pour les journées de pluie (à ce sujet, Mme Carole note que le gymnase est loué à 
partir de 17h15). De plus, ils proposent des camps de sport l’été, de 9h à 15h/15h30.  
Ils demandent le soutien de l’APÉ afin de pouvoir : 1) accéder au terrain et à la gymnase sans 
frais et 2) contacter les parents de l’école par courriel, par le biais de l’APÉ. Dans un premier 
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temps, Shahla Moodad leur propose de venir animer une activité de soccer lors du Festival de 
Printemps, afin de se faire connaître.  
Résolution 2009/10-18 

Adoption en principe d’une résolution de parrainage de cette activité, ce qui permettrait à 
l’académie Faly de bénéficier d’un accès gratuit au terrain et possiblement au gymnase de 
l’école, ainsi qu’un accès « électronique » aux parents pour les informer des activités de 
l’académie Faly. Proposée par Gillian Vandermeirsch et appuyée par Michel Dubreuil. 
Adoptée. 

3.2. « MunchaLunch » 
Le programme « MunchaLunch » coûte $ 300/an. Le logiciel est très facile à utiliser, et 
marchera pour les repas chaud « Magic Lunchbox » ainsi que les journées pizza. Par contre, il 
ne nous permettra pas de rajouter d’autres activités telles la vente des arbres de Noël. Le 
logiciel « Online hot lunch management system », identifié par Denis Roux, coûte $ 350/an 
et pour $25 de plus, nous permettra de rajouter un nombre illimité d’activités supplémentaires, 
telles les ventes d’arbres de Noël, de poinsettias, de paniers à fleur… Francine nous rappel 
que l’implémentation d’un tel logiciel représente avant tout une service clientèle, mais que cela 
aidera aussi les bénévoles qui s’occupent des repas chaud pour traiter les paiements et les 
commandes (surtout pour le pizza), et même nous permettra d’offrir des journées de repas 
supplémentaires s’il y a assez de demande de la part des parents. 
Mme Carole nous demande pourquoi les journées pizza n’ont lieu que tous les deux semaines 
(une question qu’elle reçoit fréquemment des parents) et Francine répond que c’était une 
question de santé, le pizza n’étant pas perçu comme un repas « bon pour la santé » et donc 
limité à deux fois par mois. 
Résolution 2009/10-19 

Adoption d’un mandat d’achat pour un logiciel d’achat en ligne, selon le choix final du groupe 
de travail, afin de permettre l’implémentation du programme dès la rentrée. Proposée par 
Shahla Moodad et appuyée par Michel Dubreuil. Adoptée. 

3.3. Demande de rajout à l’ordre du jour pour le 8 juin 2010 
Francine LeBlanc demande qu’une discussion du programme d’éducation sexuelle à l’école 
soit rajoutée à l’Ordre du Jour de la prochaine réunion. 

3.4. Bilan financier vidéothèque 
À ce jour, il y a 17 membres de la vidéothèque, ce qui a généré $126 de revenus (frais de 
location + amendes) depuis l’ouverture en septembre dernier. Cette somme n’inclut pas le 
montant des frais d’inscription qui seront rendus aux membres à la fin de l’année scolaire. 
Marie-Noëlle Pasquet fournira de nouveau un bilan financier au mois de juin afin que 
l’assemblée puisse voter un budget annuel pour la vidéothèque. Gillian Vandermeirsch 
enverra la liste des films ainsi que les règlements de fonctionnement à Christine Fairburn pour 
affichage sur le site internet de l’APÉ. 
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4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 20 janvier 2010 

Résolution 2009/10-20 

Adoption du Procès Verbal de la réunion du 9 mars 2010 tel qu’amendé, proposée par Denis 
Roux et appuyée par Michel Dubreuil. Adoptée. 
5. Mot du président – Denis Roux 
Denis nous signale qu’il a accepté le poste de trésorier auprès du FPFC-B. Il nous indique 
également que le Conseil Scolaire Francophone (CSF) de la C.-B. a lancé une contestation 
juridique contre le gouvernement de la Colombie-Britannique 
(http://www.csf.bc.ca/nouvelles_blog/?p=219). Cette action vise à forcer le gouvernement 
provincial et le Ministère de l’Éducation à reconnaître les devoirs constitutionnels du CSF et à 
lui donner les moyens de remplir ses obligations, prescrites dans l’article 23 de la Charte des 
droits et libertés du Canada. 
6. Rapport financier – Shahla Moodad 

6.1. Bilan mensuel  
Le solde des comptes de l’APÉ à ce jour est comme suit : 
Compte général : $17928 
Compte « BC Gaming » : $0 
Comptes à terme : $33075 

7.  Mot de la direction – Carole Watkins  
Projets et évènements à venir : 

o Journée de la Terre (22 avril) : les enfants vont participer à un dénombrement d’oiseau 
o Jardins Piolat : en cours de construction 
o École sans Frontières : un programme d’un mois sur l’environnement qui commence 

dès le 22 avril 
o Semaine du théâtre : 18-19 mai 
o Semaine de la musique : 1-3 juin 
o MaraFun : 2 mai 2010 – plus de 100 élèves y participent cette année, faisant d’André-

Piolat l’école avec le plus grand nombre de participants pour sa catégorie pour le grand 
Vancouver 

o Le Grand Concours de Pierre Lavoie « Lève-toi et Bouge » 
(http://www.legdpl.com/fr/grand-defi/defi-detail.php) : Pour le mois de mai 2010 les 
élèves de la 1ière au 6ième année vont accumuler des « cubes d’énergie » pour 
encourager l’exercice physique. Les enfants les plus en forme du CSF gagneront un 
voyage au stade Olympique de Montréal. 

Calendrier scolaire pour 2010-2011 
o Suite aux résultats de leur sondage à cet effet, le CSF a choisi d’adopter le calendrier 

du Ministère d’Éducation (voir « Calendrier du CSF 2010/2011 »ci-joint). À noter, les six 
(6) journées pédagogiques ne figurent pas encore sur le calendrier 

o Chaque école a droit de proposer des modifications pour leur propre calendrier 
o Le personnel de l’école a voté a l’unanimité de rajouter huit (8) minutes par jour et de 

prolonger les vacances de printemps d’une au mois de mars 2011 en conséquence 
(voir « Extraits du compte rendu de la réunion du personnel du 19 avril 2010 » ci-joint) 
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o Mme Carole demande à l’APÉ si elle veut bien porter son appui à la proposition du 
personnel auprès du CSF 

Résolution 2009/10-21 

Adoption d’une résolution de demander au conseil d’administration du Conseil Scolaire 
Francophone de la Colombie-Britannique (CSF) d’accepter la proposition de calendrier 
scolaire de la direction de l’École André-Piolat pour l’année scolaire 2010-2011 prévoyant 
l’ajout de huit minutes d’enseignement par jour pour permettre l’ajout d’une deuxième semaine 
de congé printanier consécutive avec celle déjà prévue dans le calendrier de base. Proposée 
par Gillian Vandermeirsch et appuyée par Michel Dubreuil. Adoptée (8 personnes pour & 1 
contre). 

8. Rapport du Comité des Partenaires – Gillian Vandermeirsch pour Myriam Beaugé & 
Mathé Grenier 

Le comité a fini d’éplucher les réponses au sondage sur la planification scolaire, et ils se sont 
rencontrés pour commencer le travail d’élaboration du plan éducatif pour la période 2010-
2013. Un rapport écrit (document ci-joint) ainsi qu’une présentation sous forme de document 
PDF (document ci-joint) ont été distribués aux parents par voie électronique pour leur faire part 
des résultats. Tous les parents sont convoqués le jeudi 29 avril 2010 à 19h30 à une réunion 
exceptionnelle de consultation, pour venir exprimer leurs attentes et partager leurs idées. Mme 
Carole précise qu’il s’agit de contribuer aux travaille déjà en cours et pas de recommencer le 
plan à zéro. 
9. Mot des élèves – Louis Roux 
Projets en vue : 

o Activité « Nuit Blanche » : Une très grande réussite ! Les élèves ont adorés, tout s’est 
très bien passé et l’événement a levé près de $ 800 pour le projet « Yakaar ». Mme 
Carole tient à féliciter le comité d’organisation des élèves, en particulier pour les décors 
magnifiques des locaux où a eu lieu la danse. Les élèves prévoient en faire une autre 
avant la fin de l’année scolaire. 

o Bénévoles pour le Festival de Printemps : 6 élèves du 6ième année, 7 élèves du 7ième 
année, tous les élèves du 8ième & 9ième années, et 6 élèves du 10ième et 11ième années se 
sont portés volontaires. Louis va fournir la liste des noms à Shahla. 

o Journée « Rose » anti-intimidation : Mme Carole tient à souligner que les cyber-experts 
ont fait un beau travail qui a été très bien reçu par les élèves. 

10.  Activités de l’APÉ 

10.1. Festival de Printemps – Shahla Moodad 
Les préparatifs se déroulent bien. Les jeunes ont distribués les dépliants dans le voisinage. 
Shahla a besoin d’une quinzaine de bénévoles de plus pour le jour du festival. Elle tient à 
remercier la direction, les professeurs et le personnel de soutien de l’école pour leur bonne 
volonté et leur aide précieuse avec les préparatifs. Shahla demande une avance de $2000 
pour couvrir les frais de fonctionnement avant et pendant le festival. 
Denis Roux tient à remercier Shahla pour le travail phénoménal qu’elle a effectué à ce jour et 
qu’elle continue à faire pour l’organisation et mise en œuvre du festival. 
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Résolution 2009/10-22 

Adoption d’un prêt de $2000 pour couvrir les frais de fonctionnement avant et pendant le 
Festival de Printemps, proposée par Denis Roux et appuyée par Michel Dubreuil. Adoptée. 

10.2. Bilan de la soirée spaghetti et cinéma du 19 mars 2010 
Une levée de fonds pour les élèves du 5ième à 7ième année. Peu de monde, mais un grand 
succès pour ceux qui y étaient. Bilan financier : $126/classe. 

10.3. Prochaine soirée « Cabane à sucre », le 23 avril 2010 – Gillian Vandermeirsch 
pour Karen Belland 

Un repas de jambon glacé au sirop d’érable, avec fèves au lard, crêpes, tire d’érable et, pour 
la première fois, vin et bière (une demande de permis d’alcool a été soumise au GRC de 
Vancouver nord). Coût : $5/enfant, $10/adulte. À ce jour, plus de 100 personnes ont répondu à 
l’affirmative. Marie-Noëlle recommande que le match d’hockey soit diffusé dans le foyer pour 
encourager les gens à venir. 
11. Suivis 
Voir le tableau à la fin de ce document. 
12. Levée de la réunion 

Levée de la réunion à 20h55. 
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Annexes 

Annexe 1 : Éléments à suivre 

Enjeu 
Date de 
la 1ière 

instance 
Action à prendre Personne 

Responsable Statut 

Remboursement au 
CSF des sommes 

avancées pour 
habiller le théâtre 

22 
sept/09 

Fournir/obtenir une facture 
pour nos contributions de 

2008 et 2009 
CSF En 

attente 

Inauguration du 
théâtre 21 oct/09 Organisation et invitations Christian LaRoche et 

Denis Roux 
En 

cours 
Réponse aux élèves 

du primaire 
24 

nov/09 
Soumettre la lettre de 

réponse à Mme Carole Denis Roux Achevé 

Sondage sur le projet 
« Fruits & Légumes » 20 jan/10 Afficher sur le site internet 

de l’École Mme Carole Achevé 

Projet de paiement 
électronique 20 jan/10 

Évaluation approfondie du 
logiciel « MunchaLunch » 

et alternatives et 
présentation d’une 

proposition écrite au mois 
de juin 

Un groupe de travail 
comprenant Shahla 

M., Suzanne P., 
Francine LB., Karen 

B. et Nathalie H. 

En 
cours 

Soccer parascolaire 20 jan/10 
Présentation d’une 

proposition écrite au mois 
d’avril 

Marie-Noëlle Pasquet 
et promoteurs Achevé 

Pictogrammes « anti-
chien » 

9 
mars/10 

Afficher dans le cours et au 
petit parc, et sur le grillage 

entre le parking et le 
trottoir 

Mme Carole En 
cours 

Bilan financier de la 
vidéothèque 

9 
mars/10 

Préparer un bilan à 
présenter à la réunion du 

mois d’avril 

Pascale Couton/ 
Marie-Noëlle Pasquet Achevé 

Budget vidéothèque 9 
mars/10 

À voter au mois de juin et 
possiblement, dépenser 
aussitôt pour rembourser 

des récents achats 

L’assemblée En 
cours 

Inventaire 
vidéothèque 

21 
avril/10 

Faire afficher la liste des 
filmes ainsi que les 

règlements de 
fonctionnement sur le site 

de l’APÉ 

Gillian Vandermeirsch Achevé 
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Annexe 2 : Documents déposés 

1. Document intitulé « Faly academy soccer » 
2. Document intitulé « Extraits du compte rendu de la réunion du personnel du 19 avril 

2010 » 
3. Document intitulé « Calendrier du CSF 2010/2011 » 
4. Document intitulé « Résultats d’analyse du sondage sur la vision et la mission de 

l’école » 
5. Document intitulé « Projet Éducatif École André-Piolat 2010-2013 ». 




